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Nearly 33%
 of rep

orted A
IDS cas

es in In
dia are

 among 15
-29 yr 

olds.

The National 
AIDS C

ontrol P
olicy III

 is emphasizi
ng com

municatio
n.

HIV/AID
S relate

d stigm
a has str

ong be
aring o

n HIV r
elated 

behavio
urs incl

uding p
reventio

n, testin
g, care

 and tr
eatment.

BUT

we know
 little ab

out the
 conten

t of mass media in
 India,

 its reca
ll among yo

uth and
 effect o

n stigm
a. 

watched and heard 

95 media products released in Delhi from January 2004 to April 2007 

interviewed 

430 Delhi youth randomly sampled from North, South, East and West Delhi

&
145 Delhi youth snowball sampled from HIV/AIDS NGOs

January - August 2007

youth,
 aged

 18 - 
25 

both i
nvolve

d and
 uninin

volved
 

with HIV
 organ

ization
s

why:

WHAT:

When:

Who:

Where:

The 
study

research to find out...

1. what HIV/AIDS related media is out there?

2. what do youth recall?

3. what is the nature of HIV/AIDS related 

stigma among youth?

4. does media recall relate to stigma?

Delhi 
(NCR), In

dia

MeDia eXPoSuRe
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HiV/aiDS 
ReLaTeD STiGMa
aMoNG YouTH iN 
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DeLHi 96.7% of youth support ac
cess to

medical care for PLWHA*

 HIV NGO youth are more likely

    than general you
th to

       disapprove of 
jokes 

        about PLWHA (3% vs 8%)

     NGO youth are also more     

     likely to think tha
t PLWHA... 

should be ashamed 

(31% vs 19%)

have been punished by
 God 

(39% vs 14%)

experience discrimination. 
(78% vs 52%)

Those who stigmatize the most are 

beneficiaries of HIV serv
ices 

among general Delhi youth, recall-stigma link is not significant              Overall (because of NGO involved youth)those recalling media are more likely to stay friends with PLWHA, care for PLWHA & think PLWHA have human rights. recalling media is not associated with shame/blame stigmaBUTwomen, more educated youth are less likely to shame/blame
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media ex
posure

 is hig
her am

ong 

genera
l youth

 than 
youth 

from NGOs

most HIV
 messagi

ng rec
alled i

s on TV

most rec
alled m

essage
:

Condo
m use (3

2.4%)

No sign
ificant

 differ
ence 

in HIV
 know

ledge 

between N
GO and n

on-NGO youth
!

Misconc
eption

s exist
 regar

ding m
yths o

f 

preven
tion/tr

ansmission

what HIV/AIDS related 
Media is out there?

what media do 
youth recall?

do youth stigmatize PLWHA*?

is there a link between media recall 
and stigma?

* PLWHA = people living with HIV/AIDS

mass media focuses mostly on 
HIV prevention modes (34%), HIV transmission/prevention myths (20%) 

most common messages: 
Condom use (21%), stigma reduction (17%)

limited and contradictory messaging on treatment (2%)


